
Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie generell mit den Lebensverhältnissen in Thüringen?
Gesamt 18 bis 29 Jahre 30 bis 39

Gesamt 1000 116 150
sehr zufrieden 96 9,6 % 16 14,2 % 16
eher zufrieden 513 51,3 % 44 38,3 % 70
eher unzufrieden 281 28,1 % 35 29,8 % 45
sehr unzufrieden 67 6,7 % 10 8,5 % 10
weiß nicht 30 3,0 % 5 3,9 % 8
keine Angabe 12 1,2 % 6 5,3 % 2

Wie hat sich Ihre wirtschaftliche Situation in den letzten 4 Jahren verändert?
Gesamt 1000
(eher) verbessert

94 9,4 %

(in etwa) gleichgeblieben
363 36,3 %

(eher) verschlechtert
505 50,5 %

weiß nicht 23 2,3 %
keine Angabe 16 1,6 %

Arbeiten Sie aktuell in einem anderen Bundesland oder könnten Sie sich dies vorstellen?
Gesamt 517
ja, tue ich 115 22,2 %
ja, könnte ich mir vorstellen 124 24,0 %
nein 274 53,0 %
weiß nicht / keine Angabe 4 ,8%

Aus welchen Gründen arbeiten Sie aktuell in einem anderen Bundesland oder könnten Sie sich dies vorstellen?
Gesamt 239
höheres Gehalt 147 61,5 %
bessere Karrierechancen 79 33,0 %
kein passendes 
Arbeitsangebot in Thüringen 69 28,8 %

familiäre Gründe 33 13,7 %
Sonstiges 10 4,0 %
weiß nicht 4 1,5 %
keine Angabe 9 3,7 %

Inwieweit ist Thüringen als Wirtschaftsstandort Ihrer Meinung nach für Unternehmen attraktiv?
Gesamt 1000
sehr attraktiv 128 12,8 %
eher attraktiv 445 44,5 %
eher unattraktiv 251 25,1 %
sehr unattraktiv 45 4,5 %
weiß nicht 116 11,6 %
keine Angabe 15 1,5 %
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Hätten Sie gerne mehr (auch größere) Unternehmen in Thüringen?
Gesamt 1000
ja 731 73,1 %
nein 113 11,3 %
weiß nicht 134 13,4 %
keine Angabe 22 2,2 %

Wie bewerten Sie die Voraussetzungen in Thüringen für junge Familien, sich eine eigene Existenz aufzubauen?
Gesamt 1000
sehr gut 67 6,7 %
eher gut 336 33,6 %
eher schlecht 343 34,3 %
sehr schlecht 110 11,0 %
weiß nicht 128 12,8 %
keine Angabe 16 1,6 %
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30 bis 39 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre 60 bis 69 Jahre
150 140 186 183

11,0 % 15 10,8 % 15 8,2 % 6 3,2 %

46,6 % 63 45,2 % 95 51,0 % 104 56,7 %

29,7 % 50 35,3 % 53 28,4 % 59 32,3 %

6,4 % 7 4,8 % 17 9,2 % 13 7,0 %

5,0 % 2 1,8 % 5 2,5 % 2 ,8%

1,3 % 3 2,2 % 1 ,6% 0 0,0 %
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ab 70 Jahre
225

27 12,0 %

137 60,9 %

41 18,0 %

11 5,1 %

9 4,0 %

0 0,0 %
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